

DEBRECZEN

1916. május 21.

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 6 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
43-ik szám.
Vasárnap, 1916 május 21.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darábos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A pápa és a spanyol király béketörekvése.



A görög trónörökös a központi hatalmak fővárosaiban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Az athéni „Patris“ szerint György herceg trónörökös már a legközelebbi rapokban megkezdi utazását a közép-európai szövetség fővárosaiba.

Elfoglaltunk olasz páncélerődöket.

Az olaszok kiürítettek két helységet. Vitéz csapataink a trónörökös vezérlete alatt eddig több mint 10,000 olasz katonát elfogtak, s 61 ágyút és 51 géppuskát is zsákmányoltak.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A déliroli harcra támadásunk feltartóztathatatlanul tért nyert. Az Armentera hegyháton az olaszoknak hat támadását visszavertük.

Az Astach és a Lain völgy között előnyomult haderőnk ő császári és királyi fensége Károly Ferenc József főherceg altábornagy parancsnoksága alatt az ellenséget az egész harcra tovább üzte és birtokába vette a campomoloni és torrerói olasz páncélerődömekeket.

A Lain és a Brand völgy között (Vallarsa) csapataink a Col Santo tömb északi szegélyét érték el.

Az Etsch völgyében az olaszok Marco és Mori helységeket kiüríteni kényszerültek.

A támadásunk kezdete óta ejtett foglyok száma eddig több mint 10,000 főnyi legénységre és 196 tisztre, — a zsákmány 51 gépfegyverre és 61 lövegvegre emelkedett. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Német győzelem Avocourtnál.

Az ellenségnek több árkát elfoglalták.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas nyugati partján az avocourt-esnesi országút mindkét oldalán levő francia árkokat a Camard erdő déli

csucsának magasságáig elfoglaltuk és 9 tisztet és 120 főnyi legénységet fogtunk el. Az ellenségnek a 304-es magaslat ellen intézett újabb támadása is igen jelentékeny veszteségei mellett összeomlott.

A Maas keleti partján a kölcsönös tűzértségi tevékenység időről-időre nagy hevességre fokozódott. A repülők mindkét részről nagy tevékenységet fejtettek ki. Bölcke főhadnagy Ripontól délre a 16-ik ellenséges repülőgépet lőtte le. A lunevillei pályaudvarra, valamint az epinali pályaudvarra, léghajócsarnokra és laktanyákra bombákat dobtunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

Megkezdték a román tartalékosok leszerelését.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A bukaresti ujságok írják a következőket: Megerősítik azt a hírt, hogy május elsejével megkezdődött a tartalékosok sorozatos leszerelése. A fegyverben maradt csapatokat az aktív katonák alkotják.

Egy angol tengeralattjáró gazsága

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Helsingforsból érkezett jelentések szerint a Trave német gőzöst Kullen magasságában egy angol tengeralattjáró naszád elsüllyesztette. A 17 főből álló legénységet megmentették. Az angol tengeralattjáró visszaélést követett el a lobogóval, mert a német hadilobogót tüzte ki, hogy a gőzöst kicsalja a svéd vizekről.

A pápa és a spanyol király béketörekvése.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A luganoi Stampának jelentik Rómából, hogy a vatikáni spanyol nagykövet külön kihallgatáson volt a pápánál. Ugy látszik, hogy a pápa anélkül, hogy az Egyesült-Államokkal való együttműködésről lemondana, főként a spanyol

királlyal közösen működik a békeközvetítés érdekében. A spanyol udvar és a Vatikán között a viszony jelenleg annyira benső, hogy ha Madridból kísérlet történnék a békeközvetítésre, bizonyos, hogy a pápa rögtön csatlakoznék ehhez az akcióhoz.

Rómában hire jár, hogy igen előkelő személyiségek legközelebb konferenciát fognak tartani a spanyol-amerikai béketervekkel kapcsolatosan.

Több olasz támadást visszavertünk

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Csapataink visszaverték az ellenségnek két támadását, amelyeket a Monfalconetól keletre nemrégiben megszerzett hadállásaink ellen intéztek.

Egyik tengeri repülőrajunk sikeresen bombázta a San Giorgio di Nogaroi pályaudvart és a Grado melletti ellenséges haditengerészeti repülőállomást. Höfer. (M.-e. s.-o.)

A világháború közeledik a békéhez.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Amsterdami jelentés szerint a nemzetközi pénzügyi és börzevilág abban a véleményben van, hogy a világháború már túl van a tetőpontján és közel van a békekötés ideje. Azoknak a társaságoknak a részvényei, melyek a háborúból hasznot merítettek, mind alászállanak, ami legjobb bizonyítéka a békekötés növekedésének.



A legjobb a fogápoláshoz

Legfőbb ideje.

Most már nem szabad tovább késlekedni, hanem megtakarított pénzét mindenkinek be kell soroznia a haza szolgálatába az álta, hogy hadikölcsönt jegyez.

A negyedik hadikölcsön jegyzési határideje pár nap múlva véget ér és a nemzet bizton várja a nagyszerű eredményt, melynek segítségével ki fogja vinni a végső diadalt.

Nemcsak arról van most szó, hogy a tőkék a legnagyobb kamat mellett a legbiztosabb elhelyezési találják, hanem sokkal magasabb célról, hiszen a nemzeti eszméjében sorakoznak, lelkes szükségszern ségtől áhátva gyülekeznek csapatokba és masiroznak a tőkék a jegyzési helyek felé, hogy egy legyőzhetetlen hadsereget, egy áthatolhatatlan erősséget alkossanak, amelyen ellenségeink minden küzdelme megtörik.

Az erkölcsi tényezőknél kelet diadalmaskodniok a haszon mellett, mert bizonyos, hogy hiába kecsegtette volna a tőkét a nagyszerű kamatozás, egyedül a jó üzlet sohasem lett volna képes olyan eredményeket felmutatni, mint az első három hadikölcsön. Ezek az eredmények becsületére válnak a nemzetnek, mert előtörök heletien, ékes bizonyítéka annak, hogy az ősi erények lelkes tisztaságukban élnek a magyarság minden tagjában, s a nagy idők kiválják azokat teljes nagyságukban.

Világok harcában erőpróbát állunk most ki, s ebben az a nemzet lesz győztes, amely a sokszor lekicsinyelt ősi erények legnagyobb fokát képes felmutatni.

Leikes aidozatkészség és önfeláldozás, kitartás a küzdelemben csüggedés nélkül, törhetetlen akarat és a győzelembe vetett szilárd meggyőződés, — ezek azok a kipróbált erények, amelyek a diadalt biztosítják. A hadikölcsön sikere is ezekben az erényekben gyökeredzik és nő fel a magyarság teljes dicsőségére.

Itt a legfőbb ideje annak, hogy mindenki kivége részét a nagy küzdelemből legalább a tőkéje segítségével. A kis jegyzések a források, melyek beleömlenek a nagy és legnagyobb jegyzések folyóiba és egyesünek abban a tengerben, amelynek arja nagy Békeország partjait mossa, mert a becsületes küzdelem célja mindig a lehető legártósbabéke megeremtése, — a hadikölcsön pedig ennek a megvalósításán van hivatva munkálkodni.

Erre a célra fordítsa most mindenki a figyelmét, teljes erejét és minden anyagi javát, mert számon fogják kérni a háború után, hogy méltók voltunk-e a nagy küzdelemhez, e véres történelmi időkhez és bizonyjalaj lesz annak, aki megmérteven, könnyűnek találattik!

Honvédtisztek leányai

az állami felsőbb leányiskolai internátusokban.

A honvéd égi Rendelet Közlöny május 6-iki száma közli báró Hazai Samu honvédelmi miniszter pályázati hirdetményét honvédtisztek leányainak az állami felsőbb leányiskolák internátusában rendelkezésre álló helyekre való felvételéről.

Betöltésre kerül a soproni, besztercebányai és kassai felsőbb leányiskolai internátusokban egy-egy teljesen ingyenes és egy egy

mérsékelt díjas (400 koronás) hely, melyeket a honvédelmi miniszter ajánlatára a vallás- és közoktatásügyi miniszter adományoz. A felvételi pályázatok június 10-ig ez utóbbi miniszterhez nyújtandók be.

Betöltendő azonkívül a trencsényi felsőbb leányiskolai internátusban az Első Magyar Általános Biztosító Társaság által honvédtisztek leányainak neveltetésére létesített alapítványból egy ingyenes hely; továbbá a soproni internátusban a honvédtisztek leányainak általános neveltetési alapítványa Magyarország ezeréves fennállásának emlékére című alapítványból fenntartott helyek közül két ingyenes hely és a kassai internátusban a báró Rudics József-féle alapítványból egy ingyenes hely. Ezeket a honvédelmi miniszter adományozza, akihez a folyamodványok ugyancsak ez évi június 10-ig intézendők.

Pályázhatnak az aktív, nyugdíjazott vagy elhalálozott honvédtisztek leányai, illetve árvái, akik a 9-ik évet már betöltötték és a negyedik elemi osztályt elvégezték. A folyamodványhoz mellékelendő az erről szóló iskolai bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat és himnizációs bizonyítvány.

A pályázatra különösen felhívjuk a fronton levő honvédtisztek itthonmaradt családjainak, illetve az elesett tisztek özvegyeinek a figyelmét.

Orosz rémuralom Tarnopolban.

Hogyan készítik elő a pogromokat?

Egy menekült elbeszélése.

Galicia jelentős városai közül egyedül Tarnopol van még az oroszok birtokában. Tarnopolba már 1914 szeptemberében bevonultak az oroszok és azóta birtokukban tartják a várost, azzal a kis csücskével együtt, mely a Strypa alsó folyása és az orosz határ között van.

Seregeink már hónapok óta ott vannak Tarnopol alatt. A lövészárokból egész jól lehet látni a város tornyait, a házakat. Gondolhatni, hogy milyen élet van Tarnopolban, ahová behallatszik a géplegyverek kattogása, s ahol az oroszok a szokottnál is kegyetlenebbek, mert tudják, hogy tarnopolai uralmuk napjai meg vannak számlálva...

Hír persze nem igen érkezik Tarnopolból. Kijutni is nagyon nehéz a városból. Most azonban Románián keresztül megszabadult az ostromolt Tarnopolból egy Landau nevű ékszerkereskedő, aki még április közepéig Tarnopolban tartózkodott.

Tarnopolból való meneküléséről és az oroszok ottani uralmáról a következőket mondotta:

Tarnopolban érezzük és átkozzuk az orosz uralom minden visszaélését. Éjszakaról-éjszakára letartóztatások vannak és senki sem tudja megmondani, hogy miért hurcoltak el valakit? Akit letartóztattak, annak a lakását is kirabolják. A börtönök telve vannak, a foglyokat egy rossz rozoga barakkban őrzik.

Engem április hó közepén szintén letartóztattak.

Április 13-án gyanus tármára ébredtem. Kinéztem az utcára, s fegyveres katonákat láttam. Az ilyen látvány nem volt szokatlan, én sem törődtem vele, hanem igyekeztem

előltani a világot, nehogy magamra vonjam a köfigyelmet. Öt perc múlva egy altiszt és egy szuronyos katona állott előttem. A hangjuk fenyegető volt. Félrehívtam az altisztet és kétszáz rubelt nyomtam a markába, kérve, hogy várjon letartóztatásommal reggelig.

Az őrmester zsebredugta a pénzt és ordítani kezdett:

— Majd megmutatom én neked, hogy mit jelent az megvesztegetni a cár katonáját. Husz rubelt akart adni, — mondotta a katonáinak.

Én kétségbeesve bámultam reá, mire az egyik katona nekem esett, rugni, ültelgelni kezdett, hogy síessek, mert nem akarják velem tölteni az egész éjszakát.

Egy kaszárnyába cipeltek el, ahol bedugtak egy bűzös levegőjű szobába. Mintegy 40—50 ember nyüzsgött ott rohadt szalmán. Egy csöpp vizet kértem. Adtak. A korsót undorral löktem el magamtól. A víz, amit reggel adtak be, az iszonyatos levegőben bűzössé rohadt. A szemem egész éjjel nem hunylik le. Nem is tudtam volna aludni, annyi féreg volt a szalmában.

Korán reggel kivittek és bilincsekbe vert kézzel az ezredes elé vittek. Sokáig kellett várom, amíg jött az ezredes. Jelentették neki, hogy ott vagyok.

Mikor megátta, hogy bilincsekbe vagyok verve, — kiabálni kezdett, hogy miért tették ezt velem. Az alantasai arcán láttam, hogy ez csak komédia. Mégis elmondtam neki, hogy az éjszaka letartóztatok, milyen környezetben voltam, s hogy mennyien szenvednek még ott.

— Ez lehetséges, — mondotta, — de hát háború van. Mi is sokat szenvedünk.

Azután megparancsolta, hogy kövessem. A szobájában elmondotta, hogy tízezer rubelra van szüksége, kölcsönözzen neki ezt az összeget.

Letden szbadkoztam, hogy nekem nincs annyi pénzem. Mire ő megjegyezte, hogy ha akarná, pogromot is rendezhetne, s akkor majd előkerül a pénz...

Végre megegyeztünk, hogy ötezer rubelt kap, s nekem viszont utlevelet ad, hogy a román határig mehessek.

Még aznap nála volt a pénz, mert én egy percig sem akartam tovább ott maradni.

— Tarnopolban, — teite hozzá — alig várják már, hogy az oroszokat kiverjék. Az orosz katonák azonban szörnyen hevenkednek, hogy ők bizony sohasem adják többé vissza a várost.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: „Egy magyar nábob“, színjáték 4 felvonásban.

Vasárnap este: „Leányvásár“, operett 3 felvonásban.



Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

— **Vasárnapi istentisztelet.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteleteket: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Szele György lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor János Zoltán lelkész, 11 órakor Zih Sándor lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Ispartói templomban: d. e. Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban: Kovács János hitoktató lelkész. Városi szegényházban: Fóris Endre s.-lelkész. — A Kossuth-utcai templomban délután fél 6 órakor vallásos estély lesz.

— **A főispán kitüntetése.** A hivatalos lap hírt adott arról, hogy öfelsege a király a Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette ki Domahidy Elemér főispánt. Ez alkalmából Debreczen sz. kir. város tegnap délután tartott közgyűlésén Márk Endre udvari tanácsos, polgármester üdvözölte a főispánt magas kitüntetéséből, amellyre meghatva fejezte ki hálóját és köszönetét Domahidy Elemér főispán, akit az egész közgyűlés lelkesen ünnepeelt, s akinél a mai nap folyamán is tisztelői nagy számmal jelentek meg és szívből gratuláltak neki.

— **Elhalasztott bevonulás.** A közoktatási ügyi miniszter a hadvezetőséggel egyetértőleg elrendelte, hogy azok az 1897-ben, vagy azt megelőző évben született főgimnáziumi, főreáiskolai, kereskedelmi iskolai és tani óképző intézei tanulók, akik besorozásuk miatt nem folytathatták tanulmányaikat, előkészítő tanfolyamon vehessenek részt és sikeres vizsga esetén részükre ki kell állítani az érettségi bizonyítványt, illetőleg tanítói oklevelet. Ez a kedvezmény az 1898. évben született tanulókra is kiterjed. A hadvezetőséggel történt megállapodás szerint az 1898-ban született diákoknak a bevonulását június hó 30-áig elhalasztották.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Lendvay Ferenc és Nagy Emília, Warcop György és Zong Mária, Budeusz Aladár és Váci Mária, Fogarasi András és Nagy Erzsébet.

— **Hétmillió a hadikölcsönre.** Debreczen sz. kir. város rendkívüli közgyűlése tegnap délután a negyedik hadikölcsönre 7.200.000 korona jegyzését határozta el, amelyet a következő debreczeni bankok között aránylagosan osztanak el: Alföldi Takarékpénztár, Általános Forgalmi Bank, Ipar és Kereskedelmi Bank, Magyar Általános Hitelbank Debreczeni Fiókja, s a Debreczeni Első Takarékpénztár,

— **Hajdúvármegye gyászja.** Kovács Gyula, Hajdúvármegye nyugalmazott alispánja tegnap éjfélutáni 1 órakor elhunyt. Halála gyászba borította a vármegyét, melynek kiváló szorgalmu, nemesen gondolkozó alispánja volt. Ősi hajdusági familiából származott. A közpályára lépve, volt vármegyei aljegyző, majd szülővárosának, Hajdúszoboszlónak polgármestere, s a koalíciós kormány idején függetlenségi képviselője. Mint alispán 1906-ban került a vármegye élére, s két év előtt nyugalmába vonult. Nevét különösen országos hírűvé tette ama nemes és hazafias cselekedetével, hogy vagyontól az oroszok által feladott kárpáti falvak felépítésére ajánlotta fel. A függetlenségi elvek egyik tántoríthatatlan híve hunyta le örökálmra szeméit Kovács Gyula halálával. A vármegye házában gyászlobogó leng, onnan fogják eltemetni vasárnap délelőtti 10 órakor, s akaratához képest innen Hajdúszoboszlóra szállítják. Egyházának is tevékeny és kiváló férfia volt az elhunyt.

— **Gyilkosság Mikepércsen.** A mikepércsi csendőrség értesítette a debreczeni kir. ügyészséget, hogy ott az elmúlt éj folyamán ismeretlen tettesek Gali Imréné szül. Kovács Esztert meggyilkolták, azután a házat rágyújtották.

— **A villamosjegy árának felemelése.** A városi közgyűlés megengedte a Helyi Vasut részvénytársaságnak, hogy 1916 június 1-től a leszerelést követő év végéig a villamos szakaszjegy árát 10 fillérről 12 fillérré, az egész jegy árát 20 fillérről 22 fillérré, az évi bérlet árát 60-ról 72 koronára, a félévi bérlet árát 36-ról 38 koronára emelhesse; viszont kötelezik, hogy a Bika előtt csonka vágányt építsen és azt a saját költségén bontsa el, valamint hogy a villamos áramot 25 százalékkal drágábban fizesse és a szakaszhatárt a közönség érdekeinek megfelelően (az Egyalmalom-utca helyett a Csokonai-szoborhoz) változtassák meg.

— **Vizkelet öregember.** Várteszőli telefonon jelentette az előjáróság, hogy Vidá Sándor 74 éves oltani lakos tegnap a község határában levő mecsaras telepen káék szedte, s egy mély vízzel telt gödörbe bukva, megfuladt.

— **A cinkotai hélszeres rablógyilkosság** ügyében letartóztatott Nagy Jánost tegnapelőtt hallgatta a pestvidéki törvényszék vizsgálóbírája, s a kihallgatás után elrendelte ellene az előzetes letartóztatást bünségéi részesség miatt többrendbeli gyilkosság és rablás bűntetteiben. A pestvidéki törvényszék helybenhagyta a vizsgálóbíró végzését. — Itt említtük meg, hogy az ügyészség 3000 korona jutalmat ad annak, aki dacára a Kiss Béla haláláról szóló híreszéléseknek, Kist élve kézrekeríti, vagy nyomára vezeti a hatóságot.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Koroknai Andrásné Máthé Viktória róm. kat. 22 éves, Szerepi Mihályné Kovács Klára róm. kat. 43 éves, Balogh Rudolf ref. 3 hónapos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt** végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvételük. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Csarnok. Véres emlékek

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 171.

Talán nem egy szívet készített lázas vágytól remegő dobogásra.

— Istenem!

A vonásokat szabályos finomságuknak véltem. A tiszta, ovális, lágy vonalak így is feltűntek, ez ijeszítő alcázás és a fájdalom eltorzulása dacára.

A kis kezek is szokatlan finomsággal rajzolódtek elő a takaró sötét hátteréből. Am a lábak és lábszárak aránytalansága megdöbbentett. Különösen a lábszárak izmai, amelyek dacára tiszta vonalaiknak, erős, izmos fejlettségükben semmiképpen sem egyeztek a karok lilomszerű virágyöngzségével. Mintha valamely rornázás erősítette volna állandóan az előbbi, míg az utóbbit örökös tunyaságban hagyta. Am a természet gyakorta mutatja eme szeszélyes eltéréseit és diszharmóniaját.

Egy dolog biztos volt. Hogy igen fiatal teremtes feküdt előtt em.

Állapota, amelyben feküdt, érthetetlen lett volna minden orvos előtt, ha a szobában lebegő chloroform-szag meg nem magyarázza. E kábítószert befolyása, amelyet oktalan, meggondolatlan, hogy ne mondjam, bűnös adagban használtak, elég volt ahhoz, hogy a beteg megfossza eszméletét és teljesen megbénítsa az anyaság munkáját, legalább is az önkényes munkát, amelyben a szervezet felülkerekedik a fájdalomon.

Amint mondtam, a beteg nem volt eszméleténél. De azért érzékei uralták. Megkínzott teste feljajdult, s e jajdulás szivettépő volt. Bizonyos, hogy e fizikai jajongást erkölcsi fájdalom is erősítette. . . . Am az agyvelő nem tudta megkülönböztetni a test kinlódását a lélek gyötrelmeitől.

— Mit tetek! . . . — mormogám. — A kloroform közbelépése nélkül minden normálisan tolyt volna le. Mig így . . . a legrosszabbtól kell tartanunk. Ki mérészelte e kábító szert ilyen adagban használni?

Az apolónőre tekintetem. Nem mintha határozott választ vártam volna kérdésemre, de valami utbaigazító mozzanatot akartam elnyerni.

Nyulatlanul nézett reám, anélkül, hogy válaszolt volna. S miután még néhány szót szóltam, egész orvosi tekintélyem latba vetve és erélyesen felszólítottam, hogy azonnal siessen segítségemre; végül néhány szót ejtett ki, egyelőtt teljesen ismeretlen nyelven. E nyelvet, amelyet beszélt, egy nyelvhez sem volt hasonló, amelyet valaha hallottam. Egy ismerős szótag sem akadt e nő beszédében.

Végül mégis, talán inkább mozdulataimból és hanglejtéseimből megértett egyet-mást, amit kértem tőle, s a tárgyak nevé, amelyeket kértem, hogy kézhez adjon, s így segítségemre legyen a szerencsétlen fiatal anya és gyermeke megmentésében.

Ráerőszakolt szerepet játszott-e? Csakugyan idegen nő volt-e, aki oly rövid idő előtt hagyta el honát, hogy még egyetlen francia szót sem értett? Hogyan tudhattam?

Az én számomra e drámában csak egy igen alantas szerepet játszó egyéniség volt. A végtelen úgy akarta, hogy erős fe fogó képességgel és nagy ügyességgel bírjon. Hála ez ügyességének, nagyban kezemre játszott, hogy sikeresen végezzem a megmentés munkáját, amelyben már egyes pillanatokban kétségbeesetten kételkedni kezdtem.

Meddig tartott e munka? Hány órában küzdöttünk kétségbeesetten, hogy visszatartsuk az életnek a szerencsétlent, s hogy életre hívjuk a gyermeket, aki már majdnem sirjat lelte anyja hideg szíve alatt . . .

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIDÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nagyszerűen bevált a harcúterem kúszókánál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
negyülés, rheuma, kószvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capsici compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I, Elisabethstr. 5.
Naponkénti szétküldés.

Veszek mindenféle pamut és gyapjuhulladékot (Hader, Fleckel). Mintázott árajánlatokat kér R. Stárz, Einsiedel bei Reichenberg (Böhmen).

Borivóknak a bor keveréséhez!
MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER
természetes érvényes
SAVANYUVIZ
A dugó elhelyezése
közömbösíti a bor savanyúságát, és kellemesen poszgd. Nem festi a bort.

Bérheadó tanyák.

A nagylétai utfélen levő Sugár végrehajtó-féle **két tanya**
17 és 30 holdas külön-külön épületekkel bérheadó.

Továbbá a sámsoni utfélen levő **21 holdas tanya**

(Horváth György-féle tanya mellett) szintén f. év őszétől kezdve **több évre kiadó.**

Értekezni lehet

Bence Mihály urnál, Debreczen, Borz-utca 30.

Iglófüröd

gyógyfürdő vasutállomás Igló (Szepesm.)

Gyönyörű fekvéssel, fenyvesekkel körülvéve, teljesen védett fekvésű hely. Elsőrendű vizgyógyintézet az összes fizikai gyógyító eljárásokra. Inhalatorium, szénsavas fürdők, fekvőcsarnok, hízalókura. **Mérsékelt árak.** Napi étkezés ára: reggeli, ebéd (3 fogás) és vacsora személyenként 7 korona; 12 éven alul gyermekeknek 4 korona. A legolcsóbb a haza fürdőhelyek között. Fürdőorvos. Az idény június 10-én kezdődik. Tájékoztató leírást (prospektust) kívánatra küld **Iglófüröd gondnoksága.**

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémihiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedak-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár. mányokat felülmúlja

Az óriási Fedak-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres á r b a n

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitünő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond
vegyészeti gyárs
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

XXXII-ik magyar királyi

jótekonycélú államsorsjáték.

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélokra fog fordíttatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben.

Továbbá:

1 főnyer.	30,000 K készp.	20 nyer. á 20 K	4,000 K készp.
1 "	20,000 " "	40 " " 150 "	6,000 " "
1 "	10,000 " "	100 " " 100 "	10,000 " "
1 "	5,000 " "	200 " " 50 "	10,000 " "
5 nyer. á 1000 K	5,000 " "	2500 " " 20 "	50,000 " "
5 " " 500 "	2,500 " "	12000 " " 10 "	120,000 " "
10 " " 250 "	2,500 " "	14885 nyer. összesen	475,000 K készp.

Huzás visszavonhatatlanul 1916. évi június hó 15-ikén.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portomentesen küldetnek; ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasuti állomásokon, s a legtöbb dohánytözsdében és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a m. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelet **teljesen pótol. Jó, erős és olcsó.** - Minden vastagságban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kívánatra minták és árajánlat vágott **zsákzsinegről** is.

Fehér superior

csomagoló papir, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kg.-os 63x90, 100 és 120 kilogrammos 90x126 nagyságban **pécsi** raktárunkból **azonnal** szállítható. **Efőnyös árak.**

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvény-Társaság áruosztálya Pécssett. :-: